

# “吃”垃圾“吐”礼品 “智能环保屋”进小区

淇滨区10个小区安装19套智能垃圾分类设备

晨报讯 (鹤报融媒体首席记者 张志嵩)“以后家里的废品都可以拿来赚积分换礼品，在完成垃圾分类的同时还能领到礼品，真不错！”5月14日，淇滨区东方世纪城小区居民张先生笑着对记者说。

只见张先生站在“智能环保屋”前，用卡片二维码对准扫描区域，“嘀”的一声，垃圾箱的盖子就打开了。张先生把一叠报纸放入纸张投入口，几秒钟后屏幕上显示称重1.14kg，其手机里的“爱家物联”App上很快显示即将有69积分到账。

当天，张先生和很多居民都收到了一张“爱家环保计分卡”。“用手机扫描二维码填写注册信息就可以了。听说是一户一张，感觉挺新奇，我就来体验了。”张先生笑着说。

记者看到，“智能环保屋”由4台高约1.8米的蓝色智能垃圾回收箱和一台礼品自动发放机组成，智能垃圾回收箱上配有简单易懂的操作提示。居民分类投放垃圾可以赚取积分，进而换取对应的小礼品，有垃圾袋、香皂、洗洁精等生活用品。

据介绍，该设备结合了物联网、大数据、GPS定位、IC卡等技术。“垃圾投放错误会有提示，一旦数据异常可以溯源。”



东方世纪城小区的“智能环保屋”。鹤报融媒体首席记者 张志嵩 摄

爱家物联(福建)环保有限公司鹤壁项目负责人荣乐介绍，“智能环保屋”在小区里实行一户一码实名制，实现可回收物投放有源可溯。此外，“智能环保屋”还有扫码开箱、自动称重、自动积分、满溢报警、自动兑换等功能，对正确投递行为采取积分奖励措施。

目前，淇滨区共在10个小区投放“智能环保屋”19套，个别设备可以通过人脸识别使用，1.2万多户居民体验了智能垃圾分类设备。

“经常能看到大人带着孩子来投放垃圾，在完成垃圾分类的同时，也教育了孩子，非常好。”淇滨区泰山路街道东方社区党支部书记杜志鹏介绍，该设备有助于引导居民实现正确垃圾分类，提高管理效率，让老年人、儿童等人群投放无障碍。智能设备的使用，将改变居民的垃圾投放习惯，让垃圾管理从对保洁员的依赖，逐渐向无人化、自助化发展，让垃圾分类充满科技感。智能设备通过积分兑换、有偿回收的方式，有效提升了居民的参与度，提高了垃圾分类的准确率，增强了居民的环保意识。

“每个小区都设有督导员，他们通过宣传、督导，对居民投放行为进行精准指导。”荣乐说，垃圾分类的最终结果是减量化、资源化、无害化。

## 存款保险，保护您的存款

浚县农商银行  
积极开展宣传活动  
维护区域金融稳定

2020年是我国《存款保险条例》实施五周年。按照中国人民银行浚县支行存款保险制度宣传工作统一部署，浚县农商银行日前在浚县古城景区开展存款保险宣传活动，进一步增强社会公众对存款保险制度的了解，维护区域金融稳定。

《存款保险条例》自2015年5月1日起施行，其中明确规定，存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币50万元。在此次宣传活动中，该行行长助理罗劲松带领财务会计部、部分支行员工，通过发放宣传页，以通俗易懂的语言向公众讲解《存款保险条例》内容，并积极推广存款、贷款、手机银行、ETC等业务。该行在宣传活动中发放存款保险宣传页、宣传海报等数千份，增强了公众对存款保险的认识，提升了浚县农商银行社会形象。

该行还依托营业网点开展宣传，通过LED屏滚动播放宣传标语、放置存款保险宣传页、网点播放宣传视频等方式，宣传存款保险知识；以电子平台为依托，通过微信公众号、员工微信群、抖音平台加大宣传力度；依托社区居委会、村委会等基层组织开展宣传；利用普惠金融服务站、惠农支付点开展宣传。

“下一步，我行将以存款保险宣传活动为契机，不断创新存款保险宣传方式，积极履行社会责任，维护区域金融稳定。”罗劲松表示。

(汪丽娜 殷献林)

## 淇县农村信用合作联社 开展存款保险宣传活动

在《存款保险条例》实施五周年之际，淇县农村信用合作联社财务会计部、法律合规部、西岗信用社在淇县西岗镇以“线上线下”相结合的方式，开展存款保险制度宣传、金融消费者保护知识宣传活动，切实提升存款保险社会公众认知度，普及存款保险知识，有效防范和化解金融风险。

在宣传中，该联社以网点为阵地，通过网点LED屏、多媒体机滚动播放存款保险宣传标语及视频。该联社还在网点大堂设立宣传台，摆放宣传资料，向前来办理业务的客户普及存款保险知识。

《存款保险条例》知识，提升公众对存款保险制度的认知度。

该联社还组织员工走进社区、商圈、企业、街道等，向居民发放宣传资料，针对“什么是存款保险”“保障范围是什么”“偿付限额是多少”等群众关心的问题进行耐心解答。

“开展本次存款保险宣传活动，是我们积极践行社会责任、营造良好金融环境的体现，让公众提升了对存款保险制度的认知度、增强了风险防范意识，受到一致好评。”该联社党委书记、理事长毛敢杰介绍。

(汪丽娜 郝陆娟)

## 浚县农商银行古城支行 宣传存款保险制度，普及存款保险知识

从5月1日起，浚县农商银行古城支行以高度的社会责任感和热情的工作态度，积极开展了存款保险制度宣传活动。

该支行以营业网点为宣传阵地，在线上安排员工转发朋友圈，在线下网点LED屏添加存款保险制度标语，摆放存款保险制度宣传资料、设置宣传服务专区，安排专人负责开展存款

保险制度宣传和解答工作。

“通过开展此次宣传活动，进一步增强了金融消费者的维权意识和金融风险防范意识，提高了公众对存款保险制度的认知水平，为共建和谐、健康的金融环境提供了有力保障。”古城支行行长张金涛表示。

(汪丽娜 郭芳)

## 浚县农商银行卫溪支行 普及金融知识，营造良好金融环境

“连日来，我们精心部署，积极开展了存款保险制度系列宣传活动，进一步提升社会公众对存款保险工作的认知度，切实普及金融知识，营造良好金融环境。”5月15日，浚县农商银行卫溪支行行长陈华彦介绍。

活动中，该支行通过发放宣传页、设立咨询台、编写微信美篇等方式，针对“什么是存款保险”“是否会增加存款人的负担”等群众关心的问题进行了详细解答。该支行还安排部分业

务骨干走进网点周边的社区、商场等人员密集区域，用浅显易懂的语言向群众讲解存款保险制度，让他们了解自身享有的权益。活动期间，该支行共发放宣传资料百余份。

“开展此次宣传活动不仅是我们主动践行社会责任、积极营造良好金融环境的体现，还有利于增强群众对存款保险制度的认识，提升防范金融风险的能力。”陈华彦表示。

(汪丽娜 张录青)

## 淇滨区贸易一区居民： 小区改造何时完工

社区工作人员：6月底可完工

晨报讯 (记者 李明英)“我们小区正在改造，现在路面坑洼不平，还有积水，给居民出行带来很多不便。”近日，淇滨区贸易一区居民蒋先生致电本报反映，目前在小区的施工工人很少，他想问问小区啥时候才能改造完。

记者了解到，今年3月底相关部门开始对该小区进行改造。“小区改造大家都很高兴，可工程已经进行40多天了，路面被挖开，路上有积水，居民出行很不方便，大家都希望改造进度能够加快。”蒋先生说。

淇滨区金鹤社区党支部书记宋宝海介绍，因贸易一区、二区、三区、黎阳小学家属院都在改造，且属于同一个施工方，工人比较分散，导致居民对施工进度质疑。“为了保证工程质量，每施工一处施工方都要报验。由于审核严格，进度上可能有点儿慢。但我们跟施工方签的合同是6月底完工，我们会做好协调工作，督促施工方提速，解决居民出行问题。”



5月15日下午，鹤山高中为让师生安全、方便、快捷地乘车，经与市国控公共交通有限公司协调沟通，确定了“公交进校园”便民方案。每逢学校周末放假，公交公司在学校大门口设置临时始发站点，开通校园直达山城区、淇滨区公交服务专车，实现学生从校园到家的无缝衔接，使疫情防控进入常态化。◎ 鹤报融媒体记者 田长海 通讯员 王伟 摄影报道